

# 医生伉俪搭档比翼齐飞 夫妻双双荣获中牟县“十大学科带头人”



古永明正在询问病人病情

“在我上高中那一年，母亲患了重病，身体大面积瘫痪，当时的我悲痛万分。没想到的是，经过医生和家人的努力，母亲又渐渐恢复了‘生机’和活力，从那一刻起，我决定要做一名医生。”古永明回忆着往事，缓缓又坚定地向记者说。

古永明今年50岁，现任中牟县中医院神经外科主任，从医近30年，任劳任怨，认真且积极的态度得到了患者及领导的肯定。2015年，中牟县评选“十大学科带头人”，古永明

获此殊荣。值得一提的是，古永明的妻子丁喜瑞在这次评选中，同样获得“十大学科带头人”。

生活上夫妻两人相互照顾，工作上相互切磋交流，专业上共同提高。用古永明的话说就是：“我取得今天的业绩离不开妻子的帮助，无论是家庭还是专业，这些年妻子也着实辛苦了。”说起妻子，古永明的眼里透露出满满的爱和关心。

科室病人大多危重，古永明严格要求自己，抓业务他从不放松。“科室里多数病人都是脑部损伤，且重症者较多，所以对病人，我会打起一百二十分的精神。”古永明对记者说，很多脑部损伤手术过后，只是完成了救治的一半，剩下的恢复，则要靠医护团队和家属的共同努力。一些术后恢复，很是烦琐，需要很大的耐心和毅力坚持，由于家属一些动作不专业，我们的医护人员就需要耐心地一遍一遍地教会。“比如一个拍背动作，看似简单，其实里面有很多讲究，对每一个术后病人，我们都要负责到底。”古永明说着，两只手上下拍着，向记者演示。

人们常说本事大的人有脾气，古永明说起自己，淡淡地笑了，“我脾气其实不算好，不定什么时候脾气一上来，性子也比较直”。虽说有脾气，但古永明在工作中对待患者及家

属从来不急不躁，无论遇到什么问题，他总耐着性子化解矛盾。不仅严格要求自己，对妻子他同样耐心劝导和交流。古永明说：“有好几次，因为病人的一些不理解，让她（妻子丁喜瑞）心里很是委屈，我就告诉她，不是你做错了，而是你没有跟病人沟通到位，没能让对方理解你的做法，咱们作为医生，要理解家属急切的心情。”

由于夫妻两人同为医生，又在一线工作，导致家里很多事情不能及时处理，对孩子的教育和帮助也很是缺乏，古永明对此很愧疚。几年前，他曾想向医院领导申请，让妻子去业务不那么繁重的科室工作：一来可以方便些照顾家里，二来不让妻子那么累，但最终没有做通妻子的思想工作。“我给她说了我的想法之后，她坚决反对，说那样就没有成就感了，也无法实现自己的理想和抱负。她爱给人治病，更愿意看病人恢复后的笑容，忙了半辈子，习惯了，也爱上了。”古永明说。

如今的古永明还像当初一样，对工作充满着热情和认真，年轻时的愿望得以实现，他告诉记者：“很感谢一直以来帮助和支持自己的亲人朋友和同事。在今后的工作中，会一如既往地，精益求精。”

中牟播报 谢鹏飞  
通讯员 王伟玲 文/图

## 中牟县2016年“春风行动” 大型人才招聘会落幕

5200个职位吸引6000求职者  
达成求职意向3143人



招聘会现场

2月19日上午，中牟县2016年“春风行动”大型人才招聘会如期在新世纪广场举行。

据了解，参加此次招聘会的单位有河南万邦、河南弘亿庄园、郑州华强、郑州比克电池、郑州东工、中牟县广播电视台总台等中牟县境内的206家企事业单位和郑州市人社局职介中心“送岗位下基层”23家企业，提供工作岗位5200多个，涉及汽车及装备制造、房地产、电子信息、食品加工、市场营销、服务等行业；参加此次招聘会的求职人员涉及应届高校毕业生、下岗失业职工、“4050”大龄人员、农村劳动力、退伍军人、未就业妇女、各类专业技术人员以及其他求职者等。此次招聘会的应聘人员约有6000人，最终达成求职意向3143人。

记者 张朝晖 中牟播报 谢鹏飞  
通讯员 鲁杰 周鹏 文/图

## 桃花源的春天

### 重症监护室——死亡的隔离墙



中牟县中医院 王彦彦

重症监护室(ICU)在我们的词典里，好似陶渊明笔下的桃花源。这里同样与世隔绝，没有普通病房嘈杂的人员走动，没有此起彼伏的呼叫铃声，却又危机四伏，没有一刻的安宁。持续24小时密切监护，各种仪器运作与报警声，随时准备抢救与复苏。

2016年的春节，如往常一样，依旧是12小时轮班制。早上7点半，当很多人仍沉浸在与周公的团聚之时，接班护士已经来到病房，核对物品，然后开始床旁交接。交接班从上到下、从头到脚、从前到后。上至微量泵用药泵速，下至床旁集尿袋、引流袋内液体颜色、性状；从患者头部引流管，到气管插管刻度、气囊压力、中心静脉置管与胃管刻度及通畅程度；前有肚腹伤口敷料情况，后有肩胛骨、骶尾部、足跟、外踝等皮肤情况。每一个引流管、动静脉置管，每一项治疗，为患者翻身检查每一处皮肤。

### 可喜可贺的咳嗽

春节期间，病房里有气管切开的病人，他的痰液喷射就像一台三百六十度长短程不规则扫射的机枪，窗台上、玻璃上、被褥上、床旁的围栏，到处都是他的战场。每次吸痰时，护士都恨不得戴个二战时期

的防毒面罩，因为口罩和帽子覆盖不到的眼睛还有身上的护士服就是重灾区。但是这种现象并不会得到大家的厌弃，因为从无力咳痰到有力排痰，这是一个好转的迹象，也是走向康复的必经过程。

### 再见、不见

一个“心衰”老奶奶在大年初二时住进了监护室，她来到后一直拒绝护士给她喂饭，不愿意我们为她擦浴，更不愿意在床上解大便。解释了很久以后，她终于做出了让步，却不接受怀孕的护士，后来熟悉了之后她才道出了原因，“那个护士扛着大肚还要给我喂饭多累

呀，让她歇歇吧！”老奶奶在一周后转到了普通病房，临走时还不忘嘱咐怀孕的护士，要多吃水果，不要吃辣的，还对护理她的护士们笑着说“再见”。护士长迎上去握着她的手说：“奶奶，您康复回家才是我们最大的心愿，我们可不期望着再见哦！”

### “瓶盖儿改名三道儿”

我们的小姐妹，我们都唤她“瓶盖儿”，整个春节值班下来，她的衣服明显瘦了。一天她正弯腰给患者擦浴时，主任从背后“咔嚓”一声，小瓶盖儿背后明显有“三道杠”，原来是衣服瘦了，腰部勒出来的赘肉。下班后大家在群里讨论，提议以后小瓶盖儿改名三道儿，她委屈地说道：“下班回去，又累又饿，吃饱了就躺床上睡个天昏地暗，哪能不胖呀！不过，我胖我有劲，我胖我骄傲，以后再给150斤以上的重病号翻

身，妈妈再也不用担心我没力气了。”惹得大家笑声一片。

这就是我们的ICU，我们的桃花源。这里与外界相隔，看不到节日里街道的繁华与庆贺，但是我们仍然能够感受到春天的到来。外边的春天是气温的回升，春暖花开，鸟语花香。桃花源的春天，是护士姐妹们保持着乐观积极的态度，是病患及家属的理解与支持，也是患者康复带来的心灵的温暖。